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PLANTEAMIENTO GENERAL

* Se ha constatado repetidamente (pruebas
estandarizadas, pruebas de diagnostico, pruebas
internacionales (PISA, TIMMS) que los alumnos
puntuan por encima de las chicas, de manera muy
moderada, en Matematicas, siendo sus rendimientos
menores en Lenguaje.

* Con los datos de |la evaluacion que hemos llevado a
cabo, se ha querido comprobar si tal aserto se
cumple también con la metodologia ABN. Estos han
sido los resultados de la indagacion.



CALCULO MENTAL.

22 CURSO DE PRIMARIA.

Comparacion entre sexos.



ASPECTOS PREVIOS.

e La evaluacion se ha llevado a cabo por medio de
entrevistas individuales.

* Los datos significan:
— 1: Se cometen dos errores o no se responde.

— 2: Se cometen dos errores, pero se ha ejecutado
un plan.

— 3: Se comete un error o en las unidades o en las
decenas.

— 4: No se comete ningun error.

* Los datos se expresan en porcentajes.



GRAFICOS CON LOS RESULTADOS
CORRESPONDIENTES A CADA
PREGUNTA.
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UNA VISION GLOBAL DE LOS RESULTADOS
EN CALCULO MENTAL. ABN.
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UNA VISION GLOBAL DE LOS RESULTADOS
EN CALCULO MENTAL. CBC.
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CONCLUSIONES REFERIDAS AL
CALCULO MENTAL.

* La metodologia tradicional o CBC (cerrada,
basada en cifras) presenta diferencias
significativas a favor del varon en las cuatro

cuestiones siguientes: a, b, ¢, i.

* La metodologia ABN no presenta diferencias
significativas en ninguna de las cuestiones.



OPERACIONES.

22 CURSO DE PRIMARIA.

Comparacion entre sexos.



ASPECTOS PREVIOS.

* La evaluacion se ha llevado a cabo por medio
de una prueba de aplicacion colectiva.

* Los datos significan:
— 1: Se cometen dos errores o no se responde.
— 2: Se comete un error.

— 3: La resuelve sin ningun error, pero no emplea
estrategias que acorten los calculos.

— 4: La resuelve mentalmente o con estrategias de
redondeo.

* Los datos se expresan en porcentajes.



GRAFICOS CON LOS RESULTADOS
CORRESPONDIENTES A CADA
PREGUNTA.
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UNA VISION GLOBAL DE LOS RESULTADOS
EN OPERACIONES. ABN
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UNA VISION GLOBAL DE LOS RESULTADOS
EN OPERACIONES. CBC
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CONCLUSIONES REFERIDAS A LAS
OPERACIONES.

e NO HAY DIFERENCIAS SIGNIFICATIVAS ENTRE
CHICOS Y CHICAS EN NINGUNA DE LAS
CUESTIONES NI EN NINGUNA DE LAS
METODOLOGIAS.



RESOLUCION EXPLICADA DE
PROBLEMAS.

22 CURSO DE PRIMARIA.
Comparacion entre sexos.



ASPECTOS PREVIOS.

La evaluacion se ha llevado a cabo por medio de una prueba
de aplicacion colectiva, sobre cuyo modo de resolucion se ha
interrogado con posterioridad a los alumnos.

Los datos significan:
— 1: El problema esta mal resuelto.

— 2: El problema esta bien resuelto, pero el sujeto no sabe
explicar el proceso por el que llega al resultado.

— 3: El problema esta bien resuelto, y el sujeto sabe explicar
el proceso por el cual ha llegado al resultado.

Los datos se expresan en porcentajes.



GRAFICOS CON LOS RESULTADOS
CORRESPONDIENTES A CADA
PREGUNTA.



a) Dos hermanos gemelos son tan iguales que hasta tienen el mismo dinero en la
hucha. Entre los dos redinen 378 €. i Cuantos euros hay en cada hucha?
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b) En el patio estabamos 128 nifios y nifas. Han venido otros 176. ¢ Cuantos nos
hemos juntado?
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c) Mi Colegio tiene 423 nifios y nifas. El Instituto tiene 177 mas. ¢ Cuantos alumnos y
alumnas tiene el Instituto?
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d) El sdbado fueron al parque de atracciones 234 nifios y nifias, y al cine 127. ¢ Cudntos mas
deberian haber ido al cine para que a los dos sitios hubiera ido el mismo numero de nifos y
ninas?

Varones Hembras
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e) Una bicicleta cuesta 158 €. Una videoconsola cuesta 2 veces
mas. ¢ Cuanto cuesta la videoconsola?

Varones Hembras
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UNA VISION GLOBAL DE LOS RESULTADOS EN
RESOLUCION EXPLICADA DE PROBLEMAS.ABN.
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UNA VISION GLOBAL DE LOS RESULTADOS EN
RESOLUCION EXPLICADA DE PROBLEMAS.CBC.
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CONCLUSIONES REFERIDAS A LA
RESOLUCION EXPLICADA DE PROBLEMAS.

* La metodologia tradicional o CBC presenta
diferencias significativas a favor de las chicas
en el problema b.

* La metodologia ABN no presenta diferencias
significativas en ninguno de los problemas.



RESUMEN GENERAL
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¢Y si las puntuaciones se ajustasen?

Es decir, si los tres apartados constaran del
mismo nhumero de items y tuviesen la misma
escala de valoracion.

Las dos diapositivas siguientes recogen los
datos una vez ajustados. Notense las
diferencias de perfiles entre una metodologia

y otra.
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UNA VISION GLOBAL DE LOS RESULTADOS.
PUNTUACIONES AJUSTADAS. CBC
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CONCLUSIONES FINALES



CONCLUSIONES FINALES.

En ABN no existen diferencias significativas en las
puntuaciones generales entre chicos y chicas, si bien se da
una ligerisima diferencia a favor de las chicas.

En CBC si existen diferencia significativas a favor de los chicos
en Calculo Mental y en la Puntuacion General.

Si, como es nuestra tesis, la metodologia ABN facilita los
procesos naturales de calculo de los nifos, es logico que las
desigualdades que se presentan con la metodologia
tradicional se amortigiien o desaparezcan.

En definitiva, la metodologia CBC reproduce las diferencias
clasicas entre ninos y ninas. La metodologia ABN anula esas
diferencias.



FIN.

http://algoritmosabn.blogspot.com

jmartinez1949@gmail.com



http://algoritmosabn.blogspot.com/
mailto:jmartinez1949@gmail.com

